



疫情防控“码”上助力

美兰机场进出港旅客需查验健康码

建议旅客至少提前2个小时抵达机场

本报海口3月1日讯（记者邓海宁 通讯员蔡莲珠）3月1日，海南日报记者从海口美兰国际机场获悉，为对新型冠状病毒肺炎疫情进行精准防控，根据海南省、海口市疫情防控需要，即日起，美兰机场进港旅客

需进行《旅客健康申明表》、“海南健康一码通”以及个人轨迹证明短信等查验工作，出港旅客则需进行“海南健康一码通”的查验。

据了解，进港旅客需在美兰机场到达厅出口处配合进行《旅客健康申

明表》、“海南健康一码通”以及三大手机运营商（中国电信、中国移动、中国联通）个人轨迹证明短信的查验工作。出港旅客需在防爆入口处配合准备“海南健康一码通”，在进入候机楼前接受查验。

需要特别注意的是，“海南健康一码通”填写用户中“绿码”者无需观察可顺畅通行，“黄码”者及“红码”者将需推迟抵琼及离岛行程。

美兰机场提醒广大旅客，为配

合做好以上工作，建议有出行需求的旅客至少提前2个小时抵达机场，并提前申报“海南健康一码通”、查询获取个人行动轨迹短信，配合现场工作人员引导及测温查验工作。

海南健康码“数字符号”核验功能上线

老人小孩可凭户主手机号和一串数字完成核验，出行更方便

本报海口3月1日讯（记者邵长春 通讯员罗欢 肖秀金 陈霞）海南日报记者3月1日从省大数据管理局获悉，海南健康码“数字符号”核验功能1日上线，老人、小孩等不擅长使用手机的人群仅需要出示户主手机号和一串数字即可完成出行核验。

我省施行海南健康一码通电子通行证后，各社区、小区普遍推行使用一码通代替出入证，便捷简易，得到民众的广泛认同和接受，社区、小区出入证的使用明显减少。“老人健康码”功能上线后，很大程度上也方便了老年人及不擅长使用手机的人群出行及进出商场超市等。

老人小孩使用健康码，打印纸质二维码是一种方法，但打印对很多用户来说很不方便，为实现操作使用上更简捷、安全，健康码“数字符号”核验功能1日上线，具体操作如下：

1 老人、小孩如何申领健康码？

在户主个人获取健康码后，点击主页面“家人健康码”字样或通过健康登记中家人健康码功能，依次填写家庭成员信息，一个账号最多可以添加8名家庭成员。再次点击“家人健康码”，可以看到所有已添加的家庭成员信息，选择家庭成员后可以切换至对应家庭成员的健康码，该名家庭成员可以正常使用健康一码通的所有功能。需要提醒的是，家人领取健康码后也需正常进行每日健康打卡。

2 领取健康码后如何使用？

户主进入海南健康一码通界面，点击家人健康码，选择家庭成员后可以切换至对应家庭成员的健康码，点击个人健康码，可看到健康码下面有个“数字符号”；家庭成员外出通行时出示户主的手机号和数字符号，核验人员通过核码端输入相应的信息完成核验后，可看到被核验人的健康码属性，“绿码”可通行。

3 卡口值守人员怎么核验？

遇到无手机、无法出示健康码的人员，卡口值守人员需要让其提供为某个生成健康码的户主手机号和数字符号，打开手机健康码上面的“核码端”界面，正确输入通行人员提供的信息后点击确认提交，即可完成数字符号核验操作，查看健康码，显示“绿码”即可允许通行。

4 数字符号有效期多久？

数字符号是专门为没有手机的老人和小孩生成的动态口令，为了便于记忆和使用，数字符号不会自动更新。但同时考虑到使用安全问题，添加了“数字符号更新”功能，户主可每隔一个小时手动点击更新数字符号，老人和小孩可以最近一次更新的数字符号进行运用。

制表/杨薇

海口滨江街道办推出“特殊放行”措施，方便外来人员有序进入居民区内就诊

凭码登记进入 行走指定线路

■本报记者 李磊

在各方共同努力下，海南新冠肺炎疫情防控形势有所好转。近日，在推进复工复产工作中，海口市琼山区滨江街道办坚持正确处理好疫情防控和复工复产的关系，以疫情防控和安全为前提，通过人性化管理积极帮助商家解决困难，促进复工复产顺利进行。

在推进复工复产过程中，滨江街道办工作人员在走访中发现，一家诊

所设在封闭管理的居民区内，接待的患者有的来自该居民区外。在封闭管理期间，居民需要凭出入证进出居民区，而外来人员没法进入，导致外来患者不能到该诊所就医。

由于不少患者居住在附近的其他居民区，平时都是到这里看病，如果不给患者放行，将导致极大不便。而外来患者又是该诊所的主要客户群体，如果不能接诊，也影响了诊所的效益。针对这个情况，经过实地调研和

分析研判，滨江街道办提出采取“特殊放行”的做法，帮助诊所解决这一矛盾问题。

诊所和进出居民区的卡口在同一街道上，相距100多米。滨江街道办在卡口的可管控范围内，进行“特殊放行”管理，要求诊所采取预约就诊的方法，对居民区以外患者进行登记，合理安排就诊时间，并把安排表及时提供给卡口值班人员。

在卡口负责管理居民进出的工作

人员，则根据诊所提供的信息，对外来就诊的患者进行身份验证，测量体温，并查验他们在“海南省健康一码通”系统登记的信息，在做好登记的前提下对“绿码”人员通关放行。

外来患者进入居民区后，滨江街道办指导社区严格管理，由诊所医护人员引导他们从卡口进入诊所，全程加强管理，安排诊疗过程中避免接触本居民区群众，诊疗结束后，外来患者从原路线离开居民区。此举既做到严

格防控，又方便了外来人员就医。滨江街道办还将这种做法推广至辖区其他类似需要复工的场所，确保在复工复产的过程中，做到人性化管理。

“这种人性化的科学管理方式，既解决了群众的就医困难，也有效帮助了诊所及时开业恢复正常经营。”对滨江街道办推出“特殊放行”措施助力复工复产，群众纷纷点赞，相关市场主体也对此表示支持和欢迎。

（本报海口3月1日讯）



开展“四爱”卫生健康大行动助防疫

三亚南滨居：垦地融合共筑卫生防线

本报三亚3月1日电（记者邓海宁 通讯员蒙胜国）戴起口罩，拿上扫把，大街小巷清扫忙……2月29日，在三亚市崖州区南滨地区，南滨居与海南农垦南繁产业集团有限公司（以下简称海垦南繁集团）发动员工与群众开展环境卫生整治活动，为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战营造良好卫生环境。

本报记者 武威 摄

疫情发生以来，南滨居与海垦南繁集团成立垦地联合防控指挥部，对该区域内防疫工作进行统一部署，推动垦地融合，联防联控。近期，指挥部多次发动干部群众，开展清扫活动，并探索常态化机制。据介绍，在指挥部的部署下，由南滨居两委干部、工作人员、网格员以及海垦南繁集团干部职工组成清

扫队伍，分片清扫辖区内不同片区，重点整治生活垃圾以及街道、市场周边堆积杂物，并配合环卫工人每天对垃圾中转站、垃圾清运车辆、垃圾筒等环卫设施进行消毒。此外，他们还积极向群众宣传环境卫生知识，号召当地居民做到门前整洁、庭院整洁，无垃圾渣土、无乱堆乱放，使市容市貌整洁有序。

本报讯（记者梁君穷 通讯员黄立明）清理卫生死角、对公共区域消毒、清运积存垃圾……2月28日，保亭黎族苗族自治县各单位、乡镇的党员干部拿上各类清扫工具，对卫生责任区进行了大清扫。连日来，保亭按照省里统一部署，全县上下掀起了“四爱”卫生健康大行动热潮。

“这样的大清扫活动每周五都会

举行一次，这是把“四爱”卫生健康大行动与“绿色周五”行动相结合，进一步增强广大群众的卫生健康意识，从源头治理“脏乱差”现象，助力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战。”保亭县政府相关负责人表示，各乡镇还将大力开展乡村人居环境整治，组织村党员干部群众对农业污染面源进行清理，积极营造整洁、干净、健康的生活环境。

本报海口3月1日讯（记者良子 通讯员吴海青）3月1日，海南日报记者省森林公安局获悉，按照省公安厅党委关于新冠肺炎疫情防控和打击涉疫违法犯罪的工作部署，全省森林公安机关聚焦主责主业，将疫情防控与打击涉野生动物违法犯罪同步进行。

自1月26日开展“春雷行动”以来，各级森林公安机关积极联合林业、市场监管等部门开展清查，有力打击和遏制了涉野生动物违法犯罪行为，取得了初步成效。截至2月25日，已侦破涉野生动物刑事案件14起，查处治安案件2起，移交行政案件6起，打击处理违法犯罪人员24人，收缴野生动物400余只，放生野生动物一批；联合有关部门清理检查农贸市场、餐饮单位、野生动物繁育饲养场等场所6451处（次）。

省脱贫致富电视夜校今晚播出

进一步讲解新冠肺炎防疫知识

本报海口3月1日讯（记者陈蔚林）海南省脱贫致富电视夜校《全民战疫 农村保卫战》特别节目第二期将于3月2日20时在海南经济频道、20时30分在三沙卫视，3月8日16时20分在海南卫视播出。

当前，全国大部分地区将面临复工复产潮，疫情当前，大家应该如何更安全地返工复工，又还有哪些相关知识是需要掌握的呢？本期节目特别请到了海南省人民医院疾控办负责人、感染科副主任吴彪担任主讲嘉宾，进一步帮助大家了解新冠肺炎的救治和防控知识。

复工复产亮实招 招商揽才“屏”上见

◀上接A01版

为加快复工复产，三亚还通过包机包车等形式接回各地工人。2月24日18时，由贵州省贵阳龙洞堡国际机场飞来的HU7634航班缓缓降落在三亚凤凰国际机场，119名贵州籍复工返岗人员顺利飞抵三亚。这是海南采取包机接回的首批复工返岗员工。截至2月29日，三亚已包机4架次，接回358名复工返岗人员。

据不完全统计，截至目前，崖州湾科技城16家企业已复工，三亚中央商务区6个已开工的总部经济项目全部复工，凤凰岛邮轮母港产业园片区6家企业已复工，三亚现代服务业产业园144家企业已复工。

招商揽才加快自贸港建设

加快自贸港建设，招商引资与招揽人才是关键。新冠肺炎疫情限制了人员流动，但挡不住三亚招商揽才势头。

2月18日，三亚创新思路成立投资促进局，通过企业化管理市场化运作，统筹推动招商引资。随后，三亚投资促进局就与中国大唐海外控股有限公司、北京水晶石数字科技公司、中德合作组织分别举行视频招聘会，屏对屏洽谈推动公司注册与项目落地事宜。2月26日，中国大唐在三亚组建成大唐国际能源服务有限公司和大唐国际燃料贸易有限公司。

三亚崖州湾科技城通过线上招商，近期与多家全国龙头企业充分对接，预计一季度实现亨通集团、中国航空发动机集团、朗新科技、科大讯飞、隆平高科、中船蓝泰加速器等18家涉海、南繁及高科技企业签约落地。

三亚中央商务区对标自贸港建设要求，从邮轮游艇、免税购物、总部经济和金融等重点产业开发展屏对屏精准招商，加大对皇家加勒比、诺唯真等国际知名邮轮企业的招商引资力度，对接全球最大邮轮集团嘉年华；推动LVMH、DUPRY、北京华联集团（SKP）在中央商务区设立区域总部，集聚发展总部经济等。

加大线上招商引资力度同时，三亚还屏对全球抢人才。2月22日，三亚崖州湾科技城管理局以无接触网络视频面试形式，对土建工程师、政策研究岗、产业促进处等关键岗位12名入围人员进行复试，初步确定了耶鲁大学、南开大学等多名博士的聘任意向。三亚中央商务区管理局面向全球招聘人才，为加快招聘进度，近期招聘工作由线下笔试面试改为线上初试复试，最终从2800多报名者中初选出332人。

系列措施扶持产业发展

如今，在三亚的田野上，处处都是抢抓冬季瓜菜又春耕的景象；全面恢复营业的各A级旅游风景区景点，迎来了久违的游客；三亚国际免税城恢复营业的第二天，电商销售额突破4428万元，创下电商单日销售最高纪录……

一条条喜讯的背后，是三亚早谋划、早部署、早行动的结果。

2月5日，出台《三亚市关于有效应对疫情支持旅游企业发展十条政策措施》；2月8日，出台《三亚市关于应对新型冠状病毒肺炎疫情进一步支持中小企业共渡难关的政策意见》；2月12日，出台《关于在疫情期间支持建设项目建设安全有序复工的措施》；2月15日，出台《三亚市应对新冠肺炎疫情保障项目建设的政策措施》；2月26日，制定为疫情防控和经济社会秩序恢复提供法治保障的“十二条措施”……随着一条条政策措施的兑现落实，三亚树立起正向预期，增强了发展信心。

（本报三亚3月1日电）